

ПРОТОКОЛ

Днес, 28.12.2016 г. в Община Велико Търново се проведе обществено обсъждане на Проекта за бюджет за 2017 г. и поемане на общински дълг през 2017 г.

На общественото обсъждане присъстваха:

Г-жа Снежана Данева-Иванова – Зам. кмет „Икономическо развитие” на Община Велико Търново

Г-н Венцислав Спирдонов – Председател на Великотърновски общински съвет

Г-н Мариян Маринов – Директор дирекция „Бюджет и финанси“

Г-жа Даниела Данчева – Началник отдел „Бюджет“

Г-жа Мариела Цонева – Директор дирекция „Общинско развитие“

Общински съветници, кметове и кметски заместници, служители на Община Велико Търново, представители на медии, граждани.

Общественото обсъждане бе открито от г-жа Снежана Данева-Иванова – Зам. кмет на Община Велико Търново, която представи накратко основните акценти и насоки за съставянето на Бюджет 2017 година.

Г-жа Снежана Данева-Иванова даде думата на г-н Мариян Маринов – Директор дирекция „Бюджет и финанси“ да представи Проекта за бюджет за 2017 г.

Г-н М. Маринов – Директор дирекция „Бюджет и финанси“ запозна присъстващите подробно с нормативната база, използвана при съставянето на Проекта за бюджет 2017 година, в т.ч. определянето на натуралните и стойностни показатели за делегираните от държавата дейности, съобразно съответните специални закони – РМС № 304/2016 за приемане на Стандарти за делегираните от държавата дейности през 2017 година, изменено с РМС № 920/02.11.2016 г., както и с основните показатели - приходи, разходи, инвестиционна политика, дълговите инструменти и предстоящите приоритетни проекти, финансирани със средства от Европейския съюз.

С приемането на Закона за държавния бюджет за 2017 г. на Република България, са определени окончателните стойностни и натурални показатели конкретно за Община Велико Търново, с което се прецизира планирането на взаимоотношенията с Централния бюджет и разходите за делегираните от държавата дейности.

Съгласно изменение на Закона за местните данъци и такси, в частта за местни дейности през 2017 година се планират приходи от нов данък - Данък върху таксиметров превоз на пътници. В Бюджет 2017 се залага подобряване събираемостта на местните данъци и такси. Не се предвижда увеличение на таксите, въпреки че не осигуряват минимално необходимите средства за предоставяните услуги .

Г-н М. Маринов обяви намерението на Община Велико Търново за поемане на краткосрочен общински дълг през 2017 година – револвиращ кредит в размер на 3 000 000 лева с максимален лихвен процент до ОЛП плюс 2.5 пункта и начин на обезпечаване - собствени бюджетни средства и възстановени средства по Оперативни програми.

След приключване на презентацията, г-жа Снежана Данева-Иванова предостави думата на присъстващите за мнения, въпроси и препоръки.

Г-н Стоян Витанов – общински съветник:

Слушал съм много публични представяния на Проектобюджети. Разбирам, че сега няма преходни остатъци. Ще бъде ли спазен срока за внасяне на Проектобюджета в Общинския съвет ?

Г-н М. Маринов: Да, срокът ще бъде спазен.

Г-н Стоян Витанов зададе въпроси относно къде има резерв в бюджета, дали изравнителната субсидия покрива дофинансираната дейност и темпа на нарастване на минималната работна заплата, както и въпроси относно туристическия данък. Той оповести намерение за предложение от групата на БСП да се облекчат определени категории родители с намаляване на таксите в детските градини, като добави, че ще бъде представен задълбочен анализ.

Г-н М. Маринов – отговори на въпроса като уточни, че средствата, които отпуска държавата, са крайно недостатъчни за да покрият дофинансираната дейност и увеличаването на минималната работна заплата. Зад всеки разход, който извършваме, трябва да има ефективно постъпление, а не трупане на допълнително просрочие. Относно туристическия данък, от тази година в закона за туризма съществува текст, който дава правомощия на Общината да извършва проверки за несъответствие между електронния регистър и заявените места.

Г-жа Димитрова – сдружение „Академик“:

Какъв е предвиденият бюджет за младежки дейности?

Г-н М. Маринов: Сумите в момента се изчисляват и ще бъдат ясни в проекта за Бюджет 2017, който ще бъде входен в Общинския съвет в указаните срокове.

Г-жа Мария Илчева:

Какъв е размерът на собственото участие?

Г-жа Сн. Данева: Размерът на собственото участие е 800 хил.лв.

Г-жа Снежана Данева-Иванова– Зам.-кмет „Икономическо развитие” на Община Велико Търново благодари на участниците в Общественото обсъждане на Проект за Бюджет 2017 г.

ЗА ПРИСЪСТВАЛИ:

1.

/Сн. Данева-Иванова/

2.

/М. Маринов/

3.

/Д. Данчева/

ПРОТОКОЛЧИК:

/Р. Игнатова/

ЗАВЕРИЛ

/...../